



НОВАЯ ЖИЗНЬ

№ 34

4 сентября 2010 года,
суббота

Общественно-политическая газета Смирныховского района

Дорогие смирныховцы! Сердечно поздравляем вас с днем окончания Второй мировой войны и освобождением Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов!

ДНИ, ПОЛНЫЕ НАСТОЯЩИХ СОБЫТИЙ

Август спокойно и размеренно подвел осенние итоги. У мэра прошло большое совещание по экономическим вопросам: были подведены итоги работы за прошедшие полгода, в отчете, который мы сегодня публикуем, прошла августовская педагогическая конференция, о которой мы расскажем в следующем но-

дивизии разгромили отчаянно сопротивлявшиеся японские соединения. Согласно данным статистики на конец 2009 года на окраине Победино произведено 14 захоронений останков советских воинов. Поисковиками отряда «Пионер» было найдено и перезахоронено 120 советских и более 200 японских солдат и офицеров. Сегодня будет перезахоронение в с. Победино останков еще двух бойцов, найденных в ходе поисков.

У здания сельской администрации села почетный караул, священник по русскому обычаю отпевает усопших.

Затем траурная церемония отправляется к мемориалу, где покоятся останки всех

стных машин из районного центра тронулась в с. Рощино, где начались первые бои по освобождению острова: штурм японского полицейского поста. Этот пост имел несколько дотов, река в его районе была эскарпирована, земляные заграждения с траншеями внутри тянулись на много сотен метров.

Еще раньше, до этих памятных дат родилась идея воссоздать маленький кусочек того, как русские солдаты штурмовали этот пост. Администрация района во главе с мэром приложили колоссальные усилия, чтобы на областном уровне «пробить» идею театрализованного представления по взятию советскими бойцами полицейского поста, найти деньги на подготовку к этому, продумать и подготовить сценарий событий, близко повторяющих августовские дни сорок пятого года.

Я знаю, как волновался мэр района за исход этого события, но все прошло как нельзя лучше. Идея была



мере. Но самым главным событием стали последние дни уходящего августа: оба выходных - 28 и 29 - были посвящены окончанию второй мировой войны и освобождению Южного Сахалина и Курил от японских милитаристов.

В первый день событий, когда смирныховцы тепло и радостно встретили участников Великой Отечественной войны, прибывших к нам почти со всего острова и членов клуба «Вахта памяти», на центральной площади поселка было очень многолюдно.

Перед собравшимися выступили мэр района Н.И. Козинский, председатель областной Думы В. Ефремов, ветеран Великой Отечественной А. Меняев.

Все они говорили о том, как тяжело было освобождать советским бойцам Южный Сахалин и Курилы от японских милитаристов.

Мэр района сказал, что: - Бои с японскими войсками по овладению приграничным Харамитогским укрепленным районом продолжались с 9 по 20 августа 1945 года. За это время части, входящие в состав 79

найденных воинов. Сегодня этот комплекс далек от того, что был несколько лет назад. Особенno преобразился его внешний вид в последние месяцы и без преувеличения можно сказать, что он сегодня представляет один из лучших памятников на острове.

Митинг открыла глава администрации села Т. Кремлева. Она предоставила слово ветерану Великой Отечественной, освобождавшему Южный Сахалин А. Болотникову, мэру района Н. Козинскому, заместителю председателя правительства области Л. Карепкину, председателю общества «Пионер», которое занимается поисковыми работами И. Горожанову, Л. Сафоновой - жительнице с. Победино, Кристине Николаевой, ученице школы.

На второй день - 29 августа, колонна автобусов и ча-

воплощена в жизнь. Штурм прошел успешно при стрельбе из винтовок, треске пулеметных очередей и взрывов гранат.

Говорят, что идея есть состояние души. И очень хорошо, что это состояние, бывшее у авторов проекта, выплынуло наружу при виде штурма под громкие овации сотен собравшихся людей.

Событие, конечно, запомнится надолго своей яркостью и динамизмом.

В эти же дни был открыт в Смирных музеи боевой славы, о чем мы расскажем в ближайших номерах.

Виктор Суков

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Добыча и переработка нефти была и остается для любого государства, располагающего ею, первоочередной задачей. Это одна из самых доходных статей в бюджете. Потоки машин, электричество в домах, работа заводов и иных производств - это есть нефть. Она всегда, во все годы была и остается стратегическим сырьем. Мы помним далекие годы, когда на территории нашего района была пробурена первая разведочная скважина, а затем был заложен и запущен в производство завод по переработке нефти «Петросах». С той поры добыто немало этого ценнейшего сырья. Отчисления в виде налогов, которые поступают в бюджет от работы завода, позволяют держать наше хозяйство в норме.

Поздравляем всех сотрудников завода «Петросах», всех, кто причастен к добыче и переработке нефти с праздником и желаем новых достижений!

Н. Козинский, мэр района

Н. Костиков, председатель районного Собрания
А. Болотников, депутат областной Думы

